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01ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  - 10/01/2025 
 

[ANA] A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convido os senhores vereadores a assinarem o livro de presença e a tomarem assento em 

seus respectivos lugares. Peço a secretária que faça a chamada dos vereadores para 

verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Atenção para 

a chamada dos senhores vereadores. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a 

verificação de quórum). 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a 1ª Sessão Extraordinária de 2025, e peço a 

todos os presentes que se coloquem de pé para que a vereadora Rosana Pinheiro faça a 

leitura do texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Procede a 

leitura do texto bíblico.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Em 

discussão a Ata da sessão extraordinária anterior. Como os senhores não têm interesse, 

colocamos em votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura do edital de convocação.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Edital de 

Convocação n.º 001/2025.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Solicito 

a secretária que faça leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Não há avisos 

protocolares, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Solicito 

a secretária que faça leitura do Projeto de Lei n.º 001/2025. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 001/2025, de autoria do Prefeito Municipal. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exara parecer ao Projeto de Lei n.º 

001/2025. Sendo assim, convido a relatora da comissão, vereadora Kamilla Rocha, para 

exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Permissão para votar da bancada? 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Concedo.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco o membro da Comissão de Redação e Justiça, vereador Anselmo Bigossi, para 

exarar o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI – Parecer favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco o presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereadora Rosana Pinheiro, 

para exarar o seu parecer. 
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A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – É um projeto importante onde vai 

acrescentar ao servidor público e, principalmente, aos agricultores do nosso município. 

Favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – O 

parecer da Comissão de Redação de Justiça foi favorável ao Projeto de Lei n.º 001/2025. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar seu parecer ao Projeto de Lei 

n.º 001/2025. Sendo assim, chamo o relator da Comissão, o vereador Denizart, para exarar 

o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Favorável, 

presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco o membro da Comissão de Economia e Finanças, vereador Marcelo Rosa, para 

exarar o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Favorável.  

Convoco a presidente da Comissão de Economia e Finanças, vereadora Kamilla Rocha, 

para exarar o seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, eu gostaria de informar 

aos vereadores que o Projeto de Lei do ticket feira, do aumento do ticket feira já está na 

Casa. E, na verdade, no projeto está anexado o estudo de impacto financeiro que faz parte 

por uma questão de ajuste mesmo. Só que saiu o impacto que está nascendo. E eles 

fizeram o impacto deste ano e mais dois anos à frente. Então já está aqui o estudo de 

impacto. O Procurador da Prefeitura trouxe; já anexou ao projeto. E aí quem quiser dar 

uma olhada no impacto que dará a Prefeitura neste ano e mais dois anos para a frente, está 

aqui disponível. O meu parecer é favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – O 

parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao Projeto de Lei n.º 

001/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 001/2025. Algum vereador 

interessado na discussão?  

Com a palavra o vereador Denizart, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, 

presidente Sabrina Astori, todos os vereadores presentes, público presente, público que 

nos assiste em casa, povo de Guarapari. É muito importante esse Projeto de Lei que o 

prefeito concede o aumento de 233% no ticket feira tão esperado pelos nossos servidores 

públicos do município de Guarapari. Esse aumento para cem reais, é um aumento que 

beneficia também os nossos produtores rurais, ao homem do campo, aos nossos 

fornecedores da agricultura familiar. E o nosso município de Guarapari vai ter um impacto 

de quase cinco milhões que serão utilizados, gastos no nosso comércio. Para a cidade de 

Guarapari, isso é muito bom! Parabenizo o prefeito Rodrigo Borges! E trago para cá as 

reclamações do povo e, principalmente, uma Praia do Morro que virou...[01 SAMUEL ] 

... e trago para cá as reclamações do povo, e, principalmente, uma Praia do Morro que 

virou uma lagoa, um péssimo serviço de drenagem que foi feito naquele lugar. Obrigado 

a todos, bom dia por enquanto! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereadores, eu gostaria 

só de se ater a matéria que está sendo votada, antes de entrar em outro assunto, vamos 

focar aqui porque nesse momento, a gente está votando sobre o Ticket-Feira, tá bom?  

Pela ordem, vereador Tiago Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO - Queria cumprimentar o plenário, a 

presidente Sabrina Astori, os demais nobres colegas, mesa e diretora. O Ticket-Feira, né, 

eu fui um dos que em campanha, coloquei expressivamente em redes sociais falando que 

estaria lutando caso fosse eleito pelo reajuste do Ticket-Feira, que desde 2015 nunca 
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sofreu reajuste, era 30 reais, e hoje o servidor tem que juntar 3, 4 meses, é uma 

realidade, para estar indo à feira e valer a pena. Pois bem, Rodrigo Borges também, em 

campanha, tinha falado do aumento do Ticket-Feira, e ele cumpriu na primeira semana de 

mandato, quero parabenizar o Prefeito Rodrigo Borges que é um servidor público 

também. Iria apresentar hoje uma emenda do projeto que se estenderia também os 

mesmos 100 reais aos servidores inativos, que hoje são 991 pelo nosso IPG, nosso órgão 

previdenciário. Consultando ali os demais colegas e também, lógico, o procurador da 

Câmara, essa matéria seria inconstitucional na data de hoje, podendo também 

acarretar ser um veto total do projeto, então impedindo assim, até que os demais 

servidores viessem a receber de imediato se eu fosse apresentar essa emenda. Jamais o 

vereador aqui vai colocar o prefeito contra o servidor, muito menos a Câmara aqui, que 

não é a intenção. Mas a necessidade real de nós também, prefeito, falo isso diretamente 

para o senhor, é rever a condição dos servidores aposentados, porque quando aposentam, 

já perdem gratificações, já perdem ali vale-alimentação, já tiveram uma redução 

considerada através do adicional de tempo de serviço, o ATS, então tem servidores 

aposentados ganhando um salário mínimo depois de 30 anos aí doados para a 

Prefeitura. Então assim, um ticket-feira que foi feito para fomentar a agricultura 

familiar, eu acho que seria de suma importância para que os servidores aposentados 

pudessem ali ter um mínimo de ajuda, vindo daquele órgão a qual eles trabalharam por 

tanto tempo. Eu acho que é uma emenda que eu iria apresentar para não prejudicar os 

demais servidores, eu vou retirar, não vou estar apresentando essa emenda, mas eu vou 

me comprometer com os servidores aposentados, juntamente com o Sintrag, o Presidente 

Wagner Interino está aqui, já foi colocado na matéria de data base o pedido de reajuste de 

ticket-feira, mas como foi contemplado, nós vamos estar incluindo os aposentados e 

discutindo isso com o prefeito, tendo em vista que a data base é maio, para que possa 

haver um impacto financeiro nesses 991 servidores que estão aposentados hoje, ou 

pensionistas, para que possa ser estendido a eles, que nada mais justo de contemplar 

aqueles que trabalharam tantos anos para que a Prefeitura hoje pudesse ter o nome que 

tem e a credibilidade que tem, e agradecer ao Rodrigo Borges pela essa matéria tão 

importante enviada ao caso e logicamente vou ser favorável. 

Obrigado a todos e fiquem com Deus. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem, Vereador 

Tiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO - Bom dia a todos, bom dia à mesa, 

bom dia presidente, bom dia aos servidores que estão aqui. 

Inicialmente, esse projeto ele visa a valorização do servidor, eu como servidor estadual, 

o qual fui durante quase 9 anos aqui no Espírito Santo, também no estado de Minas Gerais 

também fui servidor, e eu sei o quão difícil é, muitas das vezes, o servidor abrir mão, de 

ser um servidor para buscar iniciativa privada, outros lugares, por falta de 

valorização, por falta de realmente um reconhecimento por parte do nosso estado. Esse 

adicional, esse aumento, reajuste que foi dado aos servidores, ele vem muito para ajudar 

diretamente ao servidor, indiretamente a sua família também, os agricultores aqui da 

região e outras pessoas. E é importante esse estudo aqui que foi colocado, o impacto 

orçamentário dentro da nossa questão fiscal que nós temos! Se nós hoje em 2024...[02 

RUTH ] ... orçamentário dentro da nossa questão fiscal que nós temos. Se nós hoje em 

2024, aliás, antes tínhamos um milhão e oitocentos mil de impacto com o ticket, nós 

vamos para seis milhões agora de impacto no orçamento dentro da nossa prefeitura. Ou 
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seja, a gente vai ter uma dificuldade aí, às vezes, de mostrar para onde que vai ser cortado 

ou onde que vai ser adquirido esse novo recurso.  Porque lembramos que de algum lugar 

vai ter que sair, certo? O impacto orçamentário financeiro que nós temos aqui de 2024, 

2025, 26 e 27, que leva em consideração IPCA de 4,8, 8,7, provavelmente para esse ano 

e para os anos seguintes, não leva em consideração a questão de contratação de novos 

servidores. Se eu não me engano, pelos cálculos aqui são cinco mil servidores municipais. 

Se for a cem reais aproximadamente um pouco mais, ou seis mil. Mas é interessante 

colocar também uma progressão nesse impacto de novas contratações, porque vai ter 

novos concursos para que isso seja colocado em pauta também. E a gente tem a noção do 

que está acontecendo, porque muitas das vezes a gente, lógico que quer abrir mão de 

certas coisas que quer ajudar, só que a gente tem que também que olhar a questão fiscal. 

Como foi bem falado, o município está com uma dificuldade muito grande com a questão 

fiscal. Nós temos sim que analisar essa questão, temos que ver como que vai fazer, de 

onde vai ser recolhido novos tributos, de onde vai ser colocada, de onde vai vir esse 

dinheiro. Então eu gostaria sempre de lembrar, eu sou favorável, sabe? Eu acredito que a 

valorização do servidor tem que acontecer sim, isso é muito bom para todos, só que 

sempre com cautela, com pé no chão. Porque assim como na nossa casa, a gente toma 

cuidado com tudo que a gente gasta, o cartão as vezes passa um pouco, excede, na 

prefeitura acontece a mesma coisa, não é diferente. A gente tem que tomar cuidado porque 

a previsão do que vai ser gastado para frente, a gente tem que olhar e analisar. Então, a 

minha fala basicamente é essa, voltada para valorização, sim, do servidor. Compactuo 

com nosso irmão aqui de Câmara, o nosso Thiago Magno, é que luta bravamente aí a 

favor dos servidores, dou os parabéns para ele e dou os parabéns também pro Rodrigo 

por estar cumprindo esse papel, que foi um compromisso de campanha dele. Acredito que 

nada melhor do que cumprir com sua palavra e espero que a gente possa, sim, continuar 

ajudando e melhorando a vida do servidor, porque o servidor bem feliz vai tratar bem o 

público, vai tratar bem as pessoas. Eu tenho certeza que não vai buscar fora outras coisas, 

vai ser um cara de carreira, vai ser um cara que vai falar assim, pô, eu tenho orgulho de 

ser servidor, vai ter orgulho de estar. Nós temos nossos amigos aqui dentro, o Félix e o 

Tiago, que são servidores e continuaram sendo servidor, não abriram mão de continuar 

sendo servidor, tenho certeza, porque eles gostam daquilo do que estão fazendo. Como 

diz a palavra de Deus, “maior o que serve”. Então estamos aqui sempre para servir o 

próximo, mas buscando sempre com sabedoria e pé no chão. Obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Antes de chamar o 

próximo orador, gostaria de forma especial cumprimentar Adriano em nome do 

Sindiupes, Wagner, em nome do Sintrag. Que sejam sempre bem vindos aqui a nossa Casa 

breve eu vou colocar em apreciação do plenário para vocês poderem também vir aqui se 

manifestar.  

Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SEMNHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero cumprimentar a Mesa na 

pessoa da Presidente, cumprimentar os vereadores que aqui estão, cumprimentar a Casa 

que está lotada na pessoa do nosso procurador geral do município, Doutor Thiago Gobbi, 

cumprimentar aqui o Adriano, um amigo, um querido, também o Wagner aí do 

SINTRAG, que estão sempre na luta pelo servidor.  

Começo primeiramente parabenizando o prefeito Rodrigo por ter este olhar, por ter este 

cuidado. E dizer que esta pauta não é uma pauta de agora, mas uma pauta já solicitada, 

aonde nós vereadores brigamos muito... [03 KELEN ] ... Mas uma pauta já solicitada, 
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onde nós, vereadores, brigamos muito. Não é vereador Izac? Porque era um desejo. Tem 

Luciano, que é servidor público, tem Kamilla, tem Marcelo, e agora agregaram mais 

servidores públicos para somar e fortalecer esse time. Mas esse aumento do ticket-feira 

foi algo já desejado pelos vereadores reeleitos lá no passado, infelizmente o prefeito não 

nos atendeu, não é isso Zazá? E eu fico muito feliz porque agora Rodrigo que já passou 

por esta casa, que já sentou aqui, que também é um servidor público, hoje pensa com 

carinho no servidor público. Então, assim, eu falo assim com tranquilidade, obviamente 

todo corpo técnico, financeiro, jurídico, fez o levantamento dos impactos, não viria para 

esta casa um projeto aonde complicaria o município. Eu acredito muito na gestão, é 

preciso dar este voto de confiança sim. Nós vereadores estamos hoje aqui para falar que 

o servidor recebia R$ 30,00 pessoal! O que você faz com R$ 30,00? Então hoje, com esta 

votação nossa, de forma extraordinária, ele passa então a receber R$ 100,00. O que deixa, 

obviamente, o servidor feliz e, claro, fortalece aí o agricultor que vem de tão longe, que 

será prestigiado, onde cada servidor vai poder fazer sua compra ali no horto mercado. 

Então assim, mais uma vez, eu quero parabenizar por este primeiro projeto, aonde o 

prefeito pensa de forma digna. E parabenizar os vereadores que aqui estão, porque todos 

nós aqui, óbvio, nós queríamos que isso se estendesse aos demais servidores, inclusive 

aos inativos, mas nós primamos pelo que é legal, o que é constitucional, e então esta é 

minha fala, parabenizo cada vereador por estar aqui hoje fazendo essa votação de suma 

importância.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Nobre Presidente e demais 

vereadores, público que nos acompanha. Na oportunidade quero cumprimentar meu 

amigo Rodrigo Santana, líder comunitário.  

Eu gostaria só de fazer uma fala, até com relação aos dois vereadores que me 

antecederam, Thiagos. Thiago Garrocho, com relação ao impacto, nós entendemos que o 

prefeito gostaria até de dar mais, de 30 passar para 130 era o desejo do Rodrigo, pelo 

menos na oportunidade que eu conversei com ele, ele queria criar mas, preocupado com 

o impacto financeiro, em torno de 7 milhões, é o que a gente imaginava, o Rodrigo, 

conversando com a equipe dele, técnica, chegou, pelo menos, nos três digitos, que era a 

palavra, a expressão que o Rodrigo usou. Então, assim, essa preocupação do impacto, ela 

está sendo bem abordada pela equipe, a equipe que a gente conhece, muito competente, 

a gente espera que continue assim, trabalhando desta forma, e aí eu faço um ressalto à 

pessoa do doutor Thiago Gobby, nosso procurador-geral, que está representando o 

prefeito hoje nesta casa. E com relação ao Thiago Magno, quero só elogiar, Thiago, a sua 

sensibilidade de não apresentar a emenda, porque a emenda hoje apresentada por vossa 

excelência ela iria travar o projeto, que explicou a Kamilla Rocha, vereadora Kamilla 

Rocha, na nossa reunião interna ali, e poderia prejudicar a aprovação dos ativos. Esta 

proposta tem que ser discutida amplamente com vossa excelência, juntamente com a 

classe dos servidores, para que possa ser enviada pelo prefeito para esta casa. Porque se 

nós apresentarmos uma emenda, nós como vereadores não podemos contrair ou gerar 

despesas para o município. E esse é o motivo pelo qual o Thiago entendeu e não 

apresentou sua emenda nesta manhã. Então assim, quero parabenizar sua sensibilidade, o 

que inviabilizaria a aprovação do projeto, o projeto seria aprovado hoje, iria para o 

prefeito que teria que vetar por conta da questão constitucional, por conta da 

inconstitucionalidade. Então, parabéns Thiago. E, Thiago, só esclarecendo.  

Então, minha fala nesse sentido é agradecendo ao prefeito mais uma vez. Oportunamente 

vamos falar sobre a questão das chuvas, até para não sair do tema, da questão de 
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drenagem, não vamos sair, vamos nos ater ao tema para que possamos adiantar e não 

prejudicar o andamento da sessão. Muito obrigado a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Vereador Odair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Bom dia a todos. Um projeto de lei muito 

importante para o servidor público do município de Guarapari...[04 CLAUDICEIA]... 

Um Projeto de Lei muito importante para o servidor público do município de Guarapari. 

Valorização, reconhecimento. Eu também seria favorável aqui o pagamento pros inativos 

que tanto contribuíram pelo desenvolvimento do município de Guarapari. Esse projeto, 

acima de tudo, ele vai valorizar a agricultura familiar, o agricultor que tá lá na ponta, que 

vai vender mais. Vai gerar o comércio, o ISS, aonde gera receita para a prefeitura. E eu 

queria deixar bem claro aqui que o impacto financeiro deste projeto ele pode ser 

amenizado facilmente. Aonde serão implantadas? Aqui no município de Guarapari, ao 

qual eu quero parabenizar o prefeito Rodrigo Borges, é simples, é fortalecer o turismo de 

Guarapari, botar o turismo de Guarapari para se movimentar e trazer impostos à sociedade 

e também fortalecer e industrializar essa cidade para gerar empregos, renda. Aí sim, a 

prefeitura vai estar com as finanças saudáveis para dar esses aumentos que tanto o 

servidor público de Guarapari merece. Sendo assim, esse impacto eu não vejo como alto 

sair de para quase seis milhões de reais anual, aonde é um direito. Aonde o próprio 

prefeito sinaliza…quem sabe até o ano que vem. O Thiago. Parabéns ao procurador da 

prefeitura de Guarapari, o Thiago Gobbi, porque nós temos que valorizar, porque hoje 

quem está na ativa vai estar no inativo. Então nós temos que pensar no futuro da cidade, 

mas pensar com um desenvolvimento saudável para que a cidade possa gerar impostos 

aonde possamos arcar com os compromissos públicos. É isso que eu acredito, transformar 

a cidade de Guarapari em uma cidade de logística industrial, uma agricultura familiar 

mais potente, com mais investimento, com as secretarias que vão ser criadas agora. Então, 

a gente tem que trabalhar sempre visando o desenvolvimento e o crescimento atrelado 

para que sobra receita para a prefeitura, para o poder executivo poder dar sim a 

sinalização, a valorização do servidor público, isso é muito importante frisar aqui nessa 

Câmara de Leis que está aqui chegando, os novos vereadores eleitos, os vereadores 

reeleitos dessa Casa de Leis, para que possamos traçar objetivos junto com o Poder 

Executivo, porque tem a lógica assim, Guarapari é a cidade mais linda do Brasil. Nós 

possamos colocar aqui dentro de Guarapari um turismo de segunda a segunda, 

transformar o município de Guarapari em atração, tanto nas montanhas quanto nas praias. 

As Cachoeiras que a gente tem aqui no município de Guarapari se tornar atrativo para o 

turista. Não só o turista nacional, mas o turista internacional, porque nós temos bagagem 

em Guarapari, nós temos belezas naturais, nós temos o interior lindo; e então é isso que a 

gente precisa, não é ficar enxugando gelo, nós temos que transformar as oportunidades 

em realidades para transformar o município de Guarapari numa potência não só turística, 

mas na parte também o turismo praia e o turismo cachoeira e assim nós vamos transformar 

o município de Guarapari. Trazer investidores, trazer pessoas que acreditem no município 

de Guarapari, que possam investir pesado dentro do município de Guarapari. Não 

podemos ficar entre as menores rendas per capitas do Estado do Espírito Santo. Nós 

somos uma potência do Estado, nós somos uma potência do Brasil. Nós temos que 

transformar esta cidade num lugar próspero, aonde as empresas possam investir com 

qualidade, trazer emprego, trazer renda para as famílias. É só assim que nós vamos ter 

uma cidade digna para as pessoas vim, trazer suas empresas, prosperar e prosperar 

também a vida dos moradores de Guarapari. É assim que se transforma uma cidade...[05 
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ANA ] ... É assim que se transforma uma cidade! Não podemos só ficar olhando no que 

está estacionado. Nós temos que trabalhar para alavancar o município. É isso que tem que 

ser feito! Não há mágica! Se você não tem de onde tirar o dinheiro, como é que as contas 

fecham? Impossível! Nós temos que transformar a cidade de Guarapari no potencial que 

tem em turístico e fazer esse potencial se tornar investimento e dinheiro no município de 

Guarapari. E, mais uma vez, friso e peço aqui, encarecidamente ao prefeito Rodrigo 

Borges: Rodrigo, olha ali como Cariacica, Viana, Serra... Vamos industrializar Guarapari, 

vamos trazer emprego para o povo de Guarapari para termos dignidade. Não dar 

benefício! Mas dar qualidade de vida e emprego. Tem muita gente hoje... Essa semana 

mesmo estava numa discussão; estou procurando uma pessoa para trabalhar tem quase 

quatro meses. E vários chegam para mim e falam: “você assina a carteira”? ‘Assino’. 

“Então não posso, porque eu recebo 600 reais”. “Eu não posso perder o benefício de 600”. 

Deixa de ganhar dois, três mil para ganhar 600 reais. Então nós temos que transformar 

essa realidade. Transformar dignidade. Dar dignidade ao pai e à mãe de família com 

salário justo e digno.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Vereadores, vou voltar a solicitar a vocês que se atentem a matéria que é sobre o ticket 

feira. Pela ordem o vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora presidente, senhores 

vereadores e senhoras vereadoras, população presente, sindicatos que se fazem presente 

representando os servidores do município. É uma matéria onde nós ouvimos aqui os 

demais vereadores discutindo, pautando a importância, a necessidade. Todos os discursos 

que me antecederam têm a sua importância, têm a sua valia, sim. Que vale frisar, de ponta 

a ponta, não só os benefícios, mas também o impacto. Porque ser legislador, ser vereador, 

estar vereador, não é apenas vir aqui, aprovar tudo, sem ponderações, sem mostrar a 

realidade, sem mostrar que o benefício da ponta em algum lugar vai estar impactando de 

fato. Mas o momento, agora, é de incentivo. O momento, agora, é de motivação. Nós 

estamos passando, nesse exato momento, por uma transição política, por uma transição 

de governo, onde o povo de Guarapari viu tanta obra, obras espalhadas em todos os 

cantos; umas belíssimas, outras sem entendimento, como aquela drenagem que foi feita 

na Praia do Morro, que ontem nós assistimos, que o trabalho foi em vão. Outras que nós 

podemos aplaudir, como várias escolas bonitas que Guarapari teve. Precisamos dar a 

César o que é de César também, como: o Costa e Silva, que ficou lindo; várias ruas 

pavimentadas, como a extensão da Avenida Paris. Mas nós não podemos deixar também 

de destacar aqui a obra do shopping Paris que o nosso atual prefeito foi visitar. Uma 

inauguração sem a obra ter tido a conclusão. Então quando a gente fala, fala, fala aqui, 

nós precisamos enaltecer o discurso do Garrocho; precisamos valorizar o raciocínio do 

Tiago Magno; precisamos destacar a fala da vereadora Rosana. Porque há muitos anos, 

nós estamos no terceiro mandato e há muito tempo nós estamos nessa tecla do aumento 

do ticket feira, do vale alimentação. Mas não podemos esquecer que de algum lugar esse 

dinheiro vai sair. Não podemos esquecer que a arrecadação de Guarapari não é boa. Não 

podemos esquecer que nós somos praticamente refém de uma única arrecadação, que ela 

pode ser muito boa ou estagnada, que é a questão do nosso IPTU. Está aqui a Adriana, do 

Sindicato dos Professores. O Fundeb hoje quase não paga os professores. Tem mês que a 

prefeitura tem que colocar os seus recursos para findar a folha e cumprir com as suas 

obrigações. Porque nós não podemos trabalhar olhando só aqui ó! Nós precisamos 

entender que nós temos um efetivo; nós precisamos entender que o efetivo, às vezes, 

adoece. Aí nós já temos uma outra composição de folha...[06 SAMUEL ] ... nós temos 

uma outra composição de folha, e aquela composição não estava na expectativa e são 
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mais despesas que são criadas! E é por isso que nós salientamos todas essas observações, 

e estamos dando valor de juízo a todos os discursos aqui foram feitos. Hoje o prefeito 

também nesta casa nós estamos falando de ticket feira, mas também tem a nova 

estruturação da prefeitura aqui, o prefeito tirou 120 cargos comissionados direto para sua 

nova estruturação tá, é o modelo que ele vai adotar para gerenciar a cidade. Esta casa 

precisa dar crédito ao prefeito, para que ele possa se organizar da melhor forma e ter a 

sua metodologia de trabalho. Mas também pontuamos ali dentro algumas questões que 

estavam na matéria, que nós vamos trazer para cá daqui a pouco ao plenário e vamos fazer 

a devidas observações. Dialogamos com o prefeito por videoconferência, o prefeito 

concordou! E isso já é um ponto muito positivo, o aspecto do diálogo. Então, só do 

prefeito Rodrigo já está tendo diálogo com essa casa já é muito importante! Hoje são 10 

de janeiro e há 10 dias eu não me via nessa posição; há 10 dias eu dizia aqui que eu tinha 

que fazer um intensivão, porque eu estava pronto também para ser oposição! Só que o 

diálogo foi muito importante que eu não precisei fazer intensivão para ser oposição. Estou 

me adequando para ajudar o prefeito a governar a cidade junto com os demais 16 

vereadores. Esse é o nosso objetivo aqui! Mas nunca vamos deixar de cobrar e pontuar 

que a despesa ou que todos os benefícios da ponta irão sair de algum lugar e nós 

precisamos observar isso, porque nós temos que nos atentar a data base que está logo ali; 

nós precisamos nos atentar a um vale alimentação também defasado, nós estamos agora 

aqui dando um salto que ainda não é o que o prefeito queria! O que foi prometido em 

campanha e o que essa casa queria, mas já deu um salto e que nos preocupa! Essa é a 

verdade. Mas o prefeito está muito disposto a novos movimentos de arrecadação, 

aumentar a receita do município sem taxar a população de Guarapari, criar novos 

mecanismos, novas dinâmicas e atrair mais investidor pra nossa cidade, principalmente 

no aspecto de turismo. Nós temos muitos ambientes aqui favoráveis que a natureza nos 

deu; nós temos aqui as paisagens naturais e culturais. As paisagens naturais que atrai o 

olhar dos bons investidores para criar os bons aspectos culturais. Está aqui o professor de 

geografia Adriano, que deu aula muito sobre isso as paisagens naturais e culturais que 

Guarapari tem para dar e vender. É nesse aspecto que a gente vê Rio de Janeiro fazendo 

turismo, que a gente vê Salvador fazendo turismo. E aí nós citamos aqui capitais, mas nós 

também podemos citar cidades pequenas que não que Guarapari não perde, como Arraial 

do Cabo, como Búzios, como Arraial D’ajuda que é um distrito de Porto Seguro e até 

mesmo Trancoso! Nós não perdemos para essas cidades. Senhora Presidente permaneço 

ou já podemos... tá joia. Então, é dessa forma que eu finalizo a minha reflexão! Quero 

cumprimentar de forma carinhosa o nosso subsecretário de comunicação Dieguito, quero 

cumprimentar também o nosso amigo e secretário de desenvolvimento econômico, talvez 

essa fala, talvez não, todo esse aspecto, esse novo ambiente para atrair vai passar pela sua 

secretaria Otávio Postai, que vai liderar o desenvolvimento econômico da nossa cidade. 

Muito obrigado a todos e bom dia! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento 

passaremos pra segunda discussão! Pela ordem Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Bom dia mesa 

diretora e nobres vereadores público aqui presente em especial nosso amigo Adriano de 

Araújo e outros professores...[07 RUTH ] ... Boa tarde! Bom dia mesa diretora; nobres 

vereadores; público aqui presente, em especial, nosso amigo Adriano de Araújo e outros 

professores representando o servidor público do município de Guarapari. Investir no 

servidor, já comecei como investir, eu tirei a palavra despesa e coloquei investimento, 

porque quando a gente traz um benefício desse para o servidor público, que é o que move 

toda a estrutura do município, toda a máquina da prefeitura, para entregar um trabalho de 

qualidade aos moradores dessa cidade, então eu trato isso como investimento, 
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investimento porque eu vou injetar, anualmente, 6 milhões na economia do município, 

esse dinheiro, ele vai ficar diretamente do município, diferente, às vezes, do valor do 

salário, do valor do vale-alimentação, que eu posso gastar em Vitória, posso gastar em 

outros lugares, então, é um investimento direto feito no município, que vai retornar para 

o agricultor, o produtor rural do município e, através disso, vai girar toda a cadeia 

econômica da cidade. Então, eu trato como investimento! Investimento aguardado há 

mais de 10 anos, em 2014, foi criado esse irrisório, ticket-feira de 30 reais, que nós, 

servidores públicos, quando é criado o benefício, a gente fica até feliz, porque nós somos 

ali lembrados. Então, foi criado pelo prefeito Orly, desde então, não teve reajuste. Foi 

pedido pela legislatura naquela oportunidade, foi pedido pelos vereadores que fizeram a 

sucessão e, também, foi solicitado por nós, na legislatura passada. E, agora, a gente fica 

feliz, porque, através do diálogo com o Prefeito Rodrigo, foi possível esse reajuste. Então, 

fico muito feliz, agradeço ao Prefeito Rodrigo pela iniciativa muito eficaz para o servidor 

público e pela economia do município. Então, pode contar comigo! Rodrigo, estou junto 

aí nessa empreitada! Vamos trabalhar de mãos dadas para melhorar a vida do município 

e do servidor dessa cidade! Muito obrigado a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem, vereador 

Marcelo Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos! Também não poderia 

deixar de agradecer o prefeito que no início de mandato, já contemplou os funcionários 

públicos aqui de Guarapari. É um bom começo, mas precisamos ainda de um reajuste 

salarial para os funcionários públicos de Guarapari. Tem muita gente que ainda está em 

cima de um salário mínimo, se bobear agora, vai passar para baixo. Então, precisamos de 

um reajuste melhor na nossa data base. Contemplar o pessoal que trabalha muito da UPA, 

e, graças a Deus, o Rodrigo tem olhado para nós. Então, não poderia deixar de estar 

agradecendo a ele por esse primeiro momento, que é um ticket, mas já vai ajudar alguns 

funcionários. E agradecer também ao Rodrigo pelo procurador que ele mandou, o Tiago 

Gobi, que explicou bem para a gente ali, tinha algumas coisas que a gente precisava 

entender melhor, e houve um acordo entre o prefeito e o vereador, e acredito que o 

caminho é esse mesmo. Vai dar tudo certo! Obrigado a todos. Ficam com Deus.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Obrigada vereador! 

Pela Ordem a Vereadora Kamila Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Mais uma vez, bom 

dia a todos! Dizer que a valorização do servidor público é uma luta incansável desta Casa, 

em março de 2021, eu fiz algumas das críticas que eu fiz ao gestor passado foi que um 

gestor inteligente, ele valoriza e se aproxima do servidor público, e Rodrigo, com 10 dias 

de mandato, tem se mostrado ser esse gestor. Um gestor que vai dialogar, que vai se 

aproximar, que vai ouvir, porque o gestor, ele tem que...[08 KELEN ] ...  dialogar, que vai 

se aproximar, que vai ouvir. Porque o gestor, ele tem que ser bom com máquinas, com 

blocos, mas muito mais importante do que você saber lidar com máquina, com bloco e 

com cimento, é você saber cuidar de gente, de pessoas! E que bom que o Rodrigo 

começou a cuidar dos nossos servidores públicos.  

Quero aqui parabenizar e ressaltar o Thiago do SINTRAG, que sei da sua luta Thiago, 

mas entendeu que o momento não era esse. Nós sabemos que os inativos, quando eles se 

tornam inativos, eles são jogados de escanteio e não são olhados por uma gestão. Nós 

sabemos que os inativos sofreram aí nesses últimos oito anos, e eu sou a prova viva disso. 

Hoje mesmo pela manhã eu tive uma reunião na prefeitura com alguns nativos referente 

a isso. Então assim, a gente consegue ver no horizonte um prefeito diferente. E assim eu 

torço, espero e irei ajudá-lo para que ele continue nesse caminho. O caminho do diálogo, 
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o caminho da construção, que é assim que se faz política. Política não se faz isolando 

pessoas, política se faz construindo pontes! E Rodrigo tem se mostrado, desde o dia 7 de 

outubro, esse político, aliás, desde o dia 06, quando ele ganhou, ele me ligou. Então, desde 

o dia 6 de outubro, às 17 horas, ele entendeu que precisávamos construir para o bem do 

município. O servidor começa o ano de uma forma com muitas expectativas, tirando o 

tipo de feira de R$30 para R$100. Eu trabalhei em 2016, aproveitando o processo seletivo. 

Em 2016, era R$30. Então olha como o tempo passou e a prefeitura não conseguiu se 

organizar para aumentar o ticket de feira! E a gente consegue também perceber que faltou 

boa vontade! Porque com oito anos não conseguiu se programar, e Rodrigo com dez dias 

se alinhou, conversou com essa casa, ouviu os servidores e já colocou em prática uma 

promessa de campanha. Mas muito mais importante do que uma promessa de campanha 

é você colocar em prática aquilo que é necessidade do povo! Bem como aqui, acho que 

foi o Thiago que falou, ou o Garroucho, ou foi o Thiago SINTRAG, como é importante 

a gente valorizar o servidor, porque o servidor precisa estar em um ambiente de trabalho 

satisfeito! É muito ruim estar em um ambiente de trabalho desmotivado! E é isso que a 

gente vê! Quantos servidores nós perdemos para outros municípios? Quantos bons 

servidores por este motivo? Quantos servidores doentes? Por tanta raiva passada, nessa 

administração passada! Quantos servidores morreram na mão de tantos que estavam ali 

no cargo de secretário, mas esqueceram que o tempo ia passar, e que a roda gira, e um dia 

você está no alto, mas do outro você está no baixo! Então é muito importante a gente 

saber que o poder é muito bom, mas ele passa, ele acaba, e o que fica são as histórias! E 

eu faço uma reflexão. Que história a gestão passada deixou? Uma história de, 

infelizmente, horror! E isso nós vamos ver dia após dia.  

Mais uma vez, quero parabenizar esta casa, no nome da presidente Sabrina, que foi uma 

presidente atuante, em tempo recorde se alinhou com os vereadores, se reuniu com o 

prefeito, entendeu que o prefeito queria muito pagar o primeiro ticket de feira já com o 

valor atualizado e prontamente se colocou à disposição. Parabéns Sabrina, você também 

quer essa casa, junto com a prefeitura, eu tenho certeza que fara marcos importantes nesse 

município. 

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Muito obrigada, 

vereadora Kamilla, e essa mobilização só foi possível porque nós temos 17 vereadores 

aqui comprometidos com o sucesso e com o avanço dos funcionários e da população. 

Então, nós conseguimos fazer essa mobilização rápida porque aqui temos 17 pessoas 

maduras que estão pensando no futuro de Guarapari, no futuro das pessoas de Guarapari. 

Muito obrigada.  

Pela ordem, vereador Anselmo Bigossi.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Você sabe que eu 

vim pensando nessa música quando eu vim para a câmara, aliás, não foi essa não, aquela: 

“Eu voltei agora pra ficar, porque aqui, aqui é o meu lugar!” É um prazer. Queria estar 

cumprimentando o presidente, o Wendel...[09 CLAUDICEIA]... Queria estar 

cumprimentando o presidente Wendel, que foi presidente diversas vezes, e assim, todos 

os vereadores, as pessoas que estão aqui conosco. 

É, eu estou iniciando o meu sexto mandato gente, eu diria assim que iniciando com o pé 

direito, um pouco diferente dos outros, porque a gente votar o primeiro projeto do ano 

trazendo essa alegria para o servidor, para o agricultor, e para economia do município. 

Porque não tenho tanta a preocupação que outros discursos aqui trouxeram. Conversei 

duas vezes com o atual prefeito depois da eleição. Não estive com ele na campanha, mas 

falei com ele que estou no mandato para ser parceiro e ajudar Guarapari a ser construída. 

E não vejo assim com tanta preocupação o impacto, porque Guarapari vive um momento 

diferente, que se a gente souber trabalhar junto com o poder executivo a gente vai crescer 
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muito. A gente tá num momento de muito investimento, a gente tá num momento de 

crescimento. Estava vendo essa semana aí, vai ser construída a ferrovia que liga Santa 

Leopoldina a Anchieta, passa por Guarapari, passa por Vila Velha. Ano passado teve uma 

movimentação na Assembleia que tem uma siderúrgica interessada em vim, próximo da 

Samarco e ela, a instalação dela seria no município de Guarapari, né? Movimentação para 

que se talvez pudesse ir para Anchieta. Eu acho que isso aí vai ter que ser uma briga nossa. 

O impacto de uma siderúrgica em Anchieta chega aqui em Guarapari, né? O impacto 

ambiental, mas aqui os lucros vindouros dela, que fica em Guarapari também. Então é 

uma luta assim que eu que eu chamo vocês para gente ir juntos, ficar de olho aberto e 

criar a situação do que não deixe isso acontecer. Mas porque que eu falo isso  presidente? 

Porque é todo esse crescimento econômico que a gente vai ter vai ajudar a não existir esse 

impacto financeiro no orçamento junto com o que? Junto com essa abertura que o Rodrigo 

passou nesses dois  encontros de que ele vai aceitar todo tipo de verba vindoura de outros 

políticos, deputados federais, estaduais, abertura que a gente às vezes não tinha, era 

personalizada na gestão passada, só podia vim de um ou dois. Então eu acho que a gente 

vai viver um momento melhor.  

Queria compactuar com a Kamila e o Thiago, a necessidade de a gente realmente fazer 

esse benefício chegar também para os inativos, eu acho que eles merecem, eles tiveram 

aí por muitos anos dentro da prefeitura. Eu acho que a gente tem que brigar por eles no 

momento certo. E não vai, eu acho que demorar. Tá bom, que leve o recado ao perfeito 

as pessoas presentes dele. Tá bom, obrigado Presidente. Boa tarde! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - Obrigada vereador.  

Pela ordem o vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Bom dia, presidente, 

Sabrina Astori, bom dia Mesa Diretora, bom dia, nobres Pares, a imprensa, servidores 

dessa Casa, assessoria, a plateia, bom dia Guarapari, aqueles que nos acompanham, que 

nos acompanham pelas redes sociais...[10 ANA ] ...  Bom dia, Guarapari, aqueles que nos 

acompanham, que nos acompanham pelas redes sociais. E bom dia a Deus e obrigado, 

Pai, por mais essa oportunidade. Vim nessa tribuna, presidente, depois que vários colegas 

passaram aqui, não existem nem palavras mais para gente poder falar, a não ser 

parabenizá-los pelas palavras que aqui foram usadas. Mas também não poderia deixar de 

subir nessa tribuna e mandar um grande abraço, e falar que é uma honra recebê-lo aqui, 

doutor Otávio Postay, no qual foi Procurador desse município, Procurador dessa Casa e 

Secretário de Saúde em nosso município, e tem um grande legado na história de 

Guarapari. Doutor Otávio, parabéns! Ao Rodrigo Borges por ter trazido de volta uma peça 

tão fundamental para o crescimento e desenvolvimento da nossa cidade. Também não 

poderia deixar de falar do nosso amigo Dieguito, Subsecretário de Educação, no qual o 

Dieguito é... Comunicação. “Megamente” conhecido o Dieguito. O Wilcler, o nosso 

Secretário de Comunicação, é uma honra tê-lo aqui e tê-lo também na equipe do prefeito. 

Doutor Tom, acho que ainda está aí, muito tempo do Procon, um trabalho brilhante. 

Parabenizar o senhor pelo trabalho que, durante longos anos, fez com maestria naquela 

instituição. Parabéns pelo senhor e obrigado por o senhor ter contribuído com o nosso 

município. Nosso querido professor Adriano, é uma honra. Como diz a nossa presidente, 

não que não que seja importante, mas está por último, que é o doutor Thiago. Porque 

falando em doutor Thiago, eu quero cumprimentar o nosso prefeito Rodrigo Borges, meu 

amigo, o qual tenho o prazer, não só porque ele está prefeito hoje, mas desde quando o 

Rodrigo não estava vereador, que a gente tem uma grande amizade e eu tenho um grande 
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carinho por aquela família. Parabenizar o prefeito Rodrigo por esse trabalho lindo, 

maravilhoso, como eu falei, que dispensa comentários. Mas algumas palavras a gente vai 

ter que voltar a usar por entender, cumprir e ver a necessidade não só dos nossos 

servidores que hoje estão sendo contemplados. Gostaríamos, como anteriormente foi 

falado aqui, que poderia ser mais. Mas acredito, também, que o funcionário vai entender 

que não é o momento de ser mais. E não parabenizar você, Rodrigo, por essa sessão de 

hoje ser extraordinária, e parabenizar a presidente Sabrina que, com maestria, está 

sabendo conduzir essa Casa, quando a primeira reunião que ela fez com o prefeito, ela 

convidou os vereadores para poder participar. Então acho que estamos no caminho certo 

com a presidente Sabrina, com o prefeito Rodrigo. Parabenizar não só pelo ticket, como 

eu falei, mas também a gente está vendo essa tempestade que tá chegando aí, de repente, 

da nossa cidade, onde a gente vê secretários, subsecretários, trabalhadores operacionais, 

trabalhadores braçais, o prefeito, todo mundo engajado para poder cuidar da nossa cidade. 

Desejar para todos nós um mandato feliz, um mandato de amor, um mandato de carinho, 

e, acima de tudo, um mandato com respeito a Guarapari e aqueles que nos colocaram 

aqui. Meu muito obrigado! E não poderia deixar de falar, né, Aguinaldo? Aguinaldo 

Brambati passou por essa Casa, quase foi meu padrinho, né? Mas na última hora, foi igual 

a presidência aqui, na última hora o Agnaldo ia ser meu padrinho e o meu irmão falou: 

“não, dá para aquele ali”. E eu fui ser afilhado de outro. Mas o considero como meu 

padrinho, como um irmão. Fez um trabalho bacana aqui nessa Câmara. Um bom dia a 

todos!  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Muito 

obrigada, vereador Dito Xaréu. Pela ordem, vereador Félix.  

O SENHOR VEREADOR FELIX TADEU JULIATTI – Bom dia a todos! Quero 

cumprimentar a mesa na pessoa da Presidente Sabrina Astor. Cumprimentar meus colegas 

vereadores, a todos que nos assistem pelas mídias, pela TV Guarapari. Cumprimentar 

meu amigo Otávio Postay, nosso secretário; Dieguito, da Comunicação, Subsecretário; 

meu amigo pessoal Thiago Gobbi, Procurador-geral, e todos vocês que se fazem presente 

aqui. Minha fala vai de agradecimento para o nosso prefeito Rodrigo Borges; para todos 

aqueles vereadores que, desde o início, lutou para a criação desse ticket feira, e, vem 

lutando; para os novos vereadores como o Tiago, do SINTRAG, que também não mediu 

esforço para que isso pudesse acontecer. Tiago, a gente sabe como funcionário público e 

efetivo que somos, nós sabemos a luta de vocês. Quero dizer que me sinto representado, 

apesar de não ser sindicalizado, mas me sinto representado por vocês...[11 SAMUEL ] ...  

apesar de não ser sindicalizado, mas me sinto representado por vocês, pela nossa luta 

pode contar comigo aí nessa luta aí para a extensão desses benefícios para o funcionário 

inativo, aposentado, porque conheço a história de vários também, uma história de 

sofrimento. Sabemos que a gestão que passou foi uma gestão que não cuidou dos 

funcionários, eu mesmo senti na pele a perseguição há mais de anos e anos sendo 

perseguido, sendo jogado de secretaria para secretaria. Então, agora na pessoa do Rodrigo 

como Prefeito a gente vê uma oportunidade de ser valorizado e de termos a nossa função 

reconhecida. Sei que da dificuldade do município através da arrecadação, que parece que 

foi baixa. E nesse momento de euforia que se inicia  o IPTU dá uma elevada na 

arrecadação, mas a gente sabe que nesse momento de três, quatro meses que o IPTU está 

sendo recolhido não é a realidade total do município, que às vezes daqui a pouco ela vai 

abaixar e vai se estabilizar num patamar um pouco mais baixo. Mas também podemos 

aqui com o secretário de desenvolvimento ali traçar planos e trajetos para trazer empresas 

para cá, como Anselmo disse, está vindo aí uma Siderúrgica não é Anselmo!? Está 

querendo vir para cá e que a gente possa apoiar também essas empresas que estão vindo 
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para cá. Falar também sobre a agricultura familiar que vai ser valorizada com esse 

aumento do Ticket! Sabemos que são poucos os verdadeiros agricultores da Agricultura 

Familiar, sabemos que tem vários atravessadores ali na feira que é um problemática que 

nós temos também. Mas sabemos também que se não for eles trazer esse mercadoria da 

Ceasa, a gente não vai ter a diversidade de produtos ali na feira. Então, a importância de 

fortalecer a agricultura familiar Oldair, você que conhece o interior de Guarapari, nós 

estamos à disposição também para fortalecer e chamar a atenção do futuro secretário de 

agricultura, futuro não sei como é que está... a partir de segunda então, o futuro secretário 

de agricultura para olhar essa demanda da Agricultura Familiar, incentivando os 

agricultores para que realmente eles sejam os produtores que vão nos atender ali no 

mercado da feira. No mais quero deixar aqui Thiago, a nossa luta vai continuar como 

funcionário público e efetivo que somos, pode contar comigo nas conversas com o 

Rodrigo, entendeu! Vamos endossar o couro, já tinham dois funcionários públicos aqui 

nessa casa e agora somos quatro colocando com o Rodrigo, cinco. Então nós vamos nos 

fazer presentes, os funcionários efetivos e o inativo aposentado, pode ter certeza que nós 

vamos representar da melhor maneira possível. No mais quero deixar meu abraço a todos 

e agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui representando essa classe. Muito 

obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero agradecer 

o vereador Félix. E neste momento chamaremos para o uso da palavra a nobre vereadora 

Tainá Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO - Bom dia a todos os presentes. 

Gostaria de cumprimentar a mesa, cumprimentar os que nos acompanham de forma 

online, e dizer que é um prazer estar aqui oficialmente na nossa primeira sessão, mesmo 

que extraordinária. Eu queria começar agradecendo a confiança de todos vocês e dizendo 

sobre o meu comprometimento como parlamentar com a sociedade. Fico muito feliz de 

ter como primeira pauta a votar, o aumento do ticket feira, principalmente no que tange a 

valorização, não só do servidor público que eu acredito que isso é realmente muito 

importante, mas da valorização e do fomento da agricultura da nossa cidade. Eu recebi 

algumas demandas, através dos nossos canais de comunicação e deixo aqui também à 

disposição de quem me acompanha, de quem tem acompanhado essa sessão que estamos 

abertos a receber todas as demandas de vocês, através do nosso gabinete online nas 

minhas redes sociais. Mas eu queria agradecer e parabenizar a prefeitura, em nome do 

nosso procurador Thiago Gobbi que hoje representa aqui o executivo, mas gostaria de 

solicitar nessa tribuna um olhar atento aos agricultores e a todos os feirantes, porque eu 

recebi algumas demandas acerca do repasse, eu ainda não sei falar e não sei tecnicamente 

explicar como é feito, mas gostaria de solicitar esse olhar atento. Eu verifiquei e analisei 

de forma técnica e criteriosa esse projeto de lei, acredito que foi muito bem escrito, muito 

bem estabelecido, gostaria de deixar claro a sociedade nessa primeira oportunidade na 

tribuna, de que o meu trabalho ele será pautado na técnica e não obviamente e somente 

no clamor público. Eu entendo, e quero deixar o meu gabinete...[12 RUTH] ... Gostaria 

de deixar claro à sociedade, nessa primeira oportunidade na tribuna de que o meu 

trabalho, ele será pautado na técnica, e não, obviamente, e somente no clamor público. Eu 

entendo e quero deixar o meu gabinete, como eu falei, à disposição, mas sempre quero 

assumir o compromisso de trazer aqui uma votação, um posicionamento técnico. 

Para finalizar, queria cumprimentar o Professor Adriano e dizer que é uma honra tê-lo 

aqui, o Senhor já foi meu professor e me sinto muito feliz de ter sido aluna da rede 

municipal da cidade, eu costumo dizer que estudar numa escola municipal mudou a minha 

personalidade, mudou quem eu sou hoje como pessoa. Então, conte comigo também, hoje 



14 
 

sou da área da educação e estarei à disposição para atendê-los, tá bom? Então, essa é a 

minha breve fala. Bom dia e estou à disposição de toda a sociedade! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Com a palavra o 

Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Quero cumprimentar o 

Secretário da Comunicação Wilkler em nome da mesa diretora. O mesmo pede para 

reforçar a integração das agendas hoje do Poder Legislativo, Executivo 

Legislativo, juntamente com o Governador do Estado, que às 16 horas estará inaugurando 

a estação de tratamento de esgoto no bairro Meaípe. E logo depois, às 18 horas, a 

oficialização dos serviços do hospital Dr. Luiz Buaz, também o governador vai estar 

inaugurando as atividades juntamente com o prefeito e com essa Casa de Leis. Senhora 

Presidente, muito obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Com a palavra o 

Vereador Leandro Inácio. 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO - Bom dia a todos! Bom dia a todos 

presentes; muitos amigos aqui! Então, não vou citar o nome, porque aqui realmente a 

maioria das pessoas são pessoas que a gente gosta, que a gente conhece, que a gente 

convive, sintam-se abraçados, mas queria cumprimentar toda a mesa; todos os 

vereadores; Presidente Sabrina; e, cumprimento o Dr. Tiago Gobi, estendendo um abraço, 

cumprimentando o prefeito municipal.  

Queria só registrar uma breve fala da importância desse momento para mim, porque o 

que me traz à vida pública, principalmente que é o cuidado com a vida humana. É o que 

tem pautado a minha vida durante, desde muitos anos, que é o cuidado com as pessoas. 

Então, você, na primeira semana de um mandato, nos primeiros dez dias, você já tem um 

projeto de lei, onde você vai trazer mais dignidade, mesmo que saibamos que não atende 

a expectativa de uma família pelo valor, mas, um projeto de lei que vai trazer mais 

dignidade, um alento, um sinal de esperança para o funcionalismo público, me enche o 

coração de alegria. Então, eu gostaria de deixar registrado que tenho muita esperança na 

gestão do prefeito Rodrigo. Foi uma pauta, sei da luta do Tiago, do Sintrag, dos 

servidores, há tantos anos, e dos vereadores que por aqui passaram para que esse benefício 

chegasse. Foi uma pauta que eu trouxe na campanha, mesmo não sendo funcionário 

público, mas familiares, funcionários públicos, eu tenho familiar que se deslocou hoje, 

trabalha em Vila Velha, onde o ticket é 600 reais. Então, assim, se distancia da família, 

deixa filhos, e assim como várias outras histórias de pessoas que precisam deixar a nossa 

cidade para poder ter uma melhor dignidade de sustento para suas famílias. Então, 

parabéns à gestão municipal! E eu queria deixar registrado, eu pensava: poxa, acho que é 

uma fala que se eu fosse trazer, eu iria querer trazer aquilo que eu penso, que nós 

precisamos trabalhar no nosso município. E o Oldair praticamente falou tudo que eu tinha 

o desejo de externar, mas eu só reforço, e aqui nós temos o Secretário de Desenvolvimento 

Econômico, que também está presente, eu acho que estava aí, que nós possamos, como 

Câmara, pensar no município, ajudar o executivo, cobrar, se necessário, para que nós 

possamos criar um ambiente de negócios, um ambiente de um debate tributário para o 

nosso município, para a atração de empresas, para a geração de emprego e renda. Nós 

somos a mais baixa renda per capta....[13 KELEN ] ... para a geração de emprego e renda. 

Nós somos a mais baixa renda per capita do Espírito Santo, talvez, nos cinco últimos 

municípios. Uma economia baseada na prestação de serviços condominiais, no comércio 

varejista, que não atende à demanda da nossa sociedade. E como já foi trazido aqui, temos 
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um município com todas as características para atender parques logísticos, parques 

industriais e principalmente a economia voltada para o turismo. Então, eu tenho muita 

esperança que com uma gestão com um olhar no futuro, participativa, dinâmica e com 

essa visão, todos de mãos dadas, que nós podemos fazer Guarapari ser a cidade com o 

maior índice de desenvolvimento econômico e humano do Espírito Santo. Que nós 

possamos nunca mais lembrar os erros do passado, lembrar o que fizeram com a nossa 

cidade nessa gestão que saiu, que abandonou, pisou em toda a história da nossa cidade! 

Em pessoas, em coisas, em história, em cultura, e principalmente não pensou no 

desenvolvimento econômico, social e humano! Então, eu estou muito esperançoso e que 

essa câmara possa ser um ambiente para que a gente eleve o nível do debate e ajude 

Guarapari a ir para um novo nível de desenvolvimento! Contem comigo, doutor Thiago, 

contem comigo a gestão municipal, para tudo aquilo que for para transformar a nossa 

cidade. Parabéns pela vitória, Thiago, SINTRAG, ao funcionalismo público, que venham 

mais vitórias! Bom dia a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Pela ordem o vereador 

Vinicius Lino. 

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Bom dia a todos. Quero 

cumprimentar a mesa, na pessoa da Presidente Sabrina, por estar pautando o diálogo, ter 

conversado conosco sobre o projeto do ticket-feira. A Prefeitura, aqui o doutor Thiago 

Gobby, obrigado aí por ter tirado as nossas dúvidas sobre o projeto do ticket, que a gente 

possa ter sempre esse diálogo, acho que é importante, apresentação do projeto antes, o 

tempo para que a gente possa apreciar, para que também não prejudique, porque a gente 

tem um poder muito grande aqui. Nós podemos aprovar uma lei que pode prejudicar 

também o servidor! Então, nesse momento nós estamos dando um sinal. Eu acho que é 

bom esse aumento de 30 para 100, mas ainda não é o ideal! Como falei, não é a primeira 

fala, sou filho de servidora pública, então eu sei da dor, que falta um reconhecimento ali 

na ponta, e que nós possamos nos próximos meses e nos próximos anos discutir uma 

melhora, também um ticket alimentação, porque não, e estender esse ticket - feira aos 

servidores também aposentados. Nós sabemos que nós também aqui não podemos 

apresentar esse projeto, como o nobre vereador Thiago Magno apresentou aqui a emenda, 

é louvável o seu pedido Thiago que você é servidor, você presidiu ali o sindicato, sabe da 

dor. Então quando essa matéria vier aqui, você pode ter certeza que vai ter meu voto 

favorável, nós podemos inclusive fazer uma indicação ao prefeito, que é ele que tem que 

trazer isso aqui com impacto financeiro, mas que nós possamos continuar valorizando o 

serviço público, não esquecendo dele e dando o nosso melhor, para que possamos 

representar essa casa, uma casa que precisa debater os projetos, sim, que é de interesse da 

sociedade e que juntos possamos melhorar a nossa cidade de Guarapari. Como falei, não 

é o ideal, mas já é um sinal que nós vamos buscar melhoras para o servidor público. Então, 

podem contar com o meu mandato. Parabéns a todos os vereadores, aqui nós temos 

vereadores, aqui temos o professor Luciano, Félix Giuliatti, tem o Tiago Magno, tem o 

Marcelo Rosa, então, parabenizo vocês. Nós já tivemos aqui pessoas que já foram 

servidores públicos também, foram comissionados, como o Odair foi, a Rosana, que nós 

possamos melhorar a vida das pessoas, essa é a nossa missão, ser voz e lutar por eles. 

Obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) –Parabéns, vereador. 

Encerrado a segunda discussão, passaremos para o processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça.  

Favorável ao projeto de lei nº 01/2025. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 



16 
 

São os pareceres da Comissão de Redações de Justiça. 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o projeto de lei nº 01/2025. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Aprovado então o aumento do ticket feira para os servidores... [14 CLAUDICEIA]... 

Aprovado, então, o aumento do ticket feira para os servidores. (palmas) 

Antes de darmos sequência, concedo a palavra à vereadora Kamila Rocha, Presidente da 

Comissão de Economia e Finanças, que apresentará as emendas da comissão para o 

próximo projeto de lei. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA -  Presidente em nome da 

Comissão de Economia e Finanças. E anteriormente, em conversa e no consenso com 

todos os vereadores, equipe técnica do Poder Executivo e também do Prefeito, eu gostaria 

de deixar a Mesa para que ela possa apreciar as emendas que foram feitas para serem 

aderidas ao Projeto de Lei. Projeto de Lei Complementar  nº 001/2025, que vai modificar 

a estrutura administrativa da nossa prefeitura.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - Recebo a emenda nos 

termos do Artigo 124 do Regimento Interno. E, antes de darmos  sequência com a emenda, 

foi apresentado de forma física, sendo assim uma prerrogativa. Gostaria de propor o 

plenário, para fins de organização, que pudéssemos numerar a emenda em numeração 

crescente, acrescida da referência de proposição que está sendo modificada, de modo que 

fique melhor organizado o processo de votação. Além disso, possamos utilizar essa 

mesma dinâmica de rotação nas próximas sessões, ficando assim constituído procedente 

regimental.  

Vereadores, nós temos duas formas de receber a emenda na Casa de Leis, de forma física, 

como foi feita hoje e por sistema. Quando a emenda ela é recebida via sistema, ela já vem 

o número. E agora a gente está pedindo autorização de vocês, como for uma emenda de 

forma física para numerar essa emenda agora aqui na Mesa, já que não foi via sistema. 

Então nós então pedimos a autorização de vocês. 

Os Srs. Vereadores que aprovam numerar essa emenda, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

E aí eu já gostaria de estabelecer essa dinâmica para as nossas próximas sessões, quando 

tiver emenda física apresentada, que nós possamos numerar aqui também pela Mesa. 

Todos aprovam? 

Aprovado por todos os presentes.  

Peço à Secretária que proceda com a numeração da emenda e antes de darmos 

continuidade ao plenário, peço que possamos conceder a palavra ao procurador geral do 

município de Guarapari, Doutor Thiago, para que possa nos explicar um pouco sobre o 

projeto em pauta, bem como a emenda apresentada.  

Os Srs. Vereadores que aprovam a vinda do Procurador Thiago para falar, permaneçam 

sentados. 

Aprovados por todos os presentes. Procurador com a palavra. 

O SENHOR THIAGO GOBBI (PROCURADOR GERAL DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE GUARAPARI) -   Bom dia, bom dia a todos! Um prazer estar aqui, uma 

alegria. Inicialmente cumprimentar a todos da pessoa da Presidente Sabrina, enquanto a 

isso os demais se sintam abraçados também com esse cumprimento. Mas antes de trazer 

aqui as duas pautas que me trazem aqui, que nos trazem e trazem aqui, que são pautas 

propositivas, eu quero parabenizar inicialmente a Vossas Excelências pela diplomação, 
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pela posse, pela vitória no último pleito...[15 ANA ] ... vossas excelências pala 

diplomação, pela posse, pela vitória no último pleito. Que Deus os abençoe grandemente. 

E, também, parabenizá-los por uma segunda razão. Não sei se os senhores estão 

percebendo, nós estamos num momento de mudança política e social muito importante 

na nossa cidade. E vocês têm a oportunidade de criar um novo capítulo na nossa história. 

Eu tenho certeza de que esse gesto que tem sido feito hoje aqui, eu já agradeço por isso, 

da aprovação desse projeto de lei do ticket. É um gesto para que a sociedade veja que o 

Legislativo e o Executivo estão caminhando efetivamente de mãos dadas por Guarapari. 

Mas, sem mais delongas, porque eu acho que quem tem que falar mais aqui são vossas 

excelências, que são os representantes do povo e fazem a democracia em sua concretude. 

A segunda pauta propositiva muito importante é a aprovação desse projeto de lei da nova 

estrutura. A nova estrutura, ela tem – se vocês observarem – um carimbo, uma assinatura, 

um pacto de romper com o sistema administrativo burocrático que era anteriormente. 

Então, duas são as palavras de ordem dessa estrutura administrativa: eficiência e 

profissionalismo. Uma estrutura enxuta, com poucos cargos. Houve cortes, muitos cortes. 

E aí, vereador Vinícius, eu me coloco à disposição para a gente poder apresentar isso com 

as minúcias, né? Mas o estudo de impacto está sendo apresentado aqui também. E 

eficiência por quê? O objetivo é a desconcentração, a descentralização. E traduzindo esse 

juridiquês todo é para dizer que a gente não quer muita burocracia como é feita hoje. As 

secretarias por delegação do prefeito terão uma autonomia com mais profissionalidade e 

eficiência para executar aquilo que ela efetivamente precisa desempenhar. Dito isso, eu 

quero também agradecer aqui a vossas excelências pela sugestão da emenda que está 

sendo apresentada. Um projeto de lei, assim como um parecer, são muitas minúcias e 

detalhes. E essa Casa de Leis, sempre atenta e presente no seu setor legislativo, trouxe 

aqui alguns aspectos tão relevantes, seja para a legalidade ou seja para o perfeito 

dinamismo que essa lei possa promover. Dito isso, eu agradeço novamente a oportunidade 

e eu peço aos senhores, encarecidamente, a aprovação dessa lei com essa emenda que o 

nosso prefeito já tem conhecimento, porque nós precisamos trabalhar. Tem muita gente 

sem nomeação. Então, a partir de hoje, né, doutor Otávio, nós vamos sair daqui felizes, 

se Deus quiser. Obrigado, mais uma vez, a todos. Um bom dia.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Muito 

obrigada, doutor Thiago. Dando sequência, solicito a secretária que faça a leitura do 

Projeto de Lei Complementar n.º 001/2025, bem como a Emenda Modificativa Aditiva 

n.º 001/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei Complementar n.º 001/2025, de autoria do Prefeito Municipal.  

Emenda Modificativa Aditiva n.º 001/2025, de autoria da Comissão de Economia e 

Finanças...[16 SAMUEL ] ... Emenda Modificativa Aditiva n.º 001/2025, de autoria da 

Comissão de Economia e Finanças... 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Sendo 

assim, convoco a comissão de redação e justiça para exarar parecer ao Projeto de Lei 

Complementar n.º 001/2025, bem como a Emenda Modificativa Aditiva n.º 001/2025. 

Convido a relatora da comissão vereadora Kamilla Rocha para exarar o parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco o membro da comissão de redação e justiça vereador Anselmo Bigossi para 

exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI – Favorável presidente! 
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A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco a presidente da comissão de redação e justiça vereadora Rosana Pinheiro para 

exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Sigo a relatora. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – O 

parecer da comissão de redação e justiça foi favorável a aprovação do Projeto de Lei 

Complementar n.º 001/2025, bem como a Emenda Modificativa Aditiva n.º 001/2025 ao 

Projeto de Lei Complementar nº 001/2025. Convoco a comissão de economia e finanças 

para exarar parecer ao Projeto de Lei Complementar n.º 001/2025, bem como a Emenda 

Modificativa Aditiva n.º 001/2025. Sendo assim, convoco o relator da comissão, vereador 

Denizart para seu exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parecer favorável! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco o membro da comissão de economia e finanças vereador Marcelo Rosa para 

exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Sigo a relatora, meu parecer é favorável! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – 

Convoco o presidente da comissão de economia e finanças vereadora Kamilla Rocha para 

exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, antes de 

exarar o parecer, eu gostaria de parabenizar toda equipe técnica da prefeitura que fez um 

novo organograma acabando com alguns amadorismos e colocando uma equipe mais 

técnica para dirigir nos próximos quatro anos o nosso município. Quero também colocar 

aqui em apreciação dos vereadores, que assim como aconteceu no projeto de lei sobre o 

ticket feira o estudo de impacto também não veio anexado ao projeto original. Então, eu 

vou aqui passar para os vereadores, para que todos tomem conhecimento do estudo de 

impacto do ano de 2025, 2026 e 2027, para que todos tomem conhecimento da matéria. 

No mais meu parecer é favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – O 

parecer da comissão de economia e finanças foi favorável a aprovação do Projeto de Lei 

Complementar n.º 001/2025, bem como a Emenda Modificativa Aditiva n.º 001/2025 ao 

Projeto de Lei Complementar nº 001/2025. Neste momento passaremos para a primeira 

discussão. Em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar n.º 001/2025, bem 

como a Emenda Modificativa Aditiva n.º 001/2025. Pela ordem vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Bom dia mais uma 

vez a todos os presentes. Presidente eu gostaria aqui de enaltecer e parabenizar os nossos 

funcionários da câmara, principalmente aos que dão apoio ao legislativo, que trabalharam 

e debatemos juntos algumas alterações, algumas modificações desse projeto de lei 

complementar. Realmente um projeto de lei complementar, que Visa melhorar o 

funcionamento da Prefeitura de Guarapari, que precisa sair da inércia e também da época 

jurássica que o município de Guarapari vem anos e anos se mantendo como castro. 

Precisamos nos modernizar, precisamos sim ter uma Prefeitura com mais abertura e com 

mais técnica para que todo cidadão acompanhe diariamente o que tem de melhor que é a 

transparência e a objetividade. A estrutura administrativa apresentada hoje que houve 

algumas alterações, foi debatida...[17 RUTH ] ... estrutura administrativa apresentada 

hoje que houve algumas alterações, foi debatida por nós, alguns vereadores aqui dessa 

Casa de Leis, principalmente aqui das comissões, com nossos advogados aqui, nosso 

procurador e também com o procurador da prefeitura que esteve aqui presente, e o prefeito 

entendeu se fez necessário a alteração que tivemos aqui nessa emenda. E gostaria de 

parabenizar não só os funcionários aqui do Legislativo, como também a o Procurador da 
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câmara que esteve aqui presente debatendo com a gente e o Prefeito Rodrigo que entendeu 

e entrou em contato com a gente aqui com nós vereadores, explicando que se fez 

necessário e que a medida tomada por essa Casa de Leis foi correta! Então é essa aqui é 

a função do vereador, essa aqui é a função dessa Casa de Leis, e é assim que nós iremos 

trabalhar durante esse mandato, trabalhar junto com o prefeito, porém, observando aquilo 

que é bom para o município e muito bom para a sociedade de Guarapari! Nós tivemos 

aqui umas falas aqui anteriores aqui de vereadores, falas exemplares, por exemplo citado 

aqui o Vereador Leandro, eu destaco a fala dele, nós tínhamos municípios aqui da grande 

Vitória que tinha as piores arrecadações, o prefeito foi em busca de modificar o aspecto 

da coisa pública, e trazer para os seus municípios o trabalho de logísticas, olha o 

município de Viana hoje que teve uma das piores arrecadações, eu fui funcionário daquele 

município, eu vi o sofrimento do prefeito, acompanhei a Serra porque eu fui... trabalhei 

na Serra em algumas empresas na Serra, eu vi o trabalho de crescimento logístico na Serra 

hoje virou potência, Cariacica virando potência, Viana, Vila Velha,  por quê? Hoje nós 

temos aqui uma BR 101, eu fiz um vídeo esses dias que está rolando nas redes sociais que 

a nossa BR101, ela não é aproveitada em quase nada, e uma empresa apenas que está 

instalada lá, uma já está trazendo retorno e muitos retornos para o município de 

Guarapari! Então é isso aí, o Prefeito hoje senta numa cadeira de uma prefeitura, não é só 

para administrar coisa pública, não, é para trazer para o município renda, trazer para o 

município empresa, trazer para o município indústria, trazer.... (acabou o tempo) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – 30 segundos, vereador! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - junto com nossos 

deputados federais, estaduais nosso Governador que Guarapari, infelizmente, nós 

estávamos vivendo no isolamento político e vivendo no isolamento financeiro que essa 

administração que o Rodrigo está assumindo juntamente com os com seus procuradores, 

com seus funcionários, com seus secretários que ele está indicando, torne-se Guarapari o 

município viável, um município aberto ao diálogo a todos, principalmente ao Governo do 

Estado, ao governo federal e a todos os nossos senadores e nossos deputados federais! 

Nós precisamos de apoio, precisamos unir forças para o crescimento do município de 

Guarapari! Obrigado a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela Ordem o Vereador 

Wendel Lima . 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Bom dia senhora Presidente; 

senhoras e senhores vereadores; procurador da Prefeitura! Dizer da importância do 

diálogo, da importância da construção sempre que essa Casa tem que ser parabenizada 

pelo bom entendimento de todos os 17 vereadores, pelo dinamismo da votação e também 

pela compreensão, no governo anterior nós tínhamos o que chamávamos de 

“pegadinhas”, nesse nós vamos fazer diferente para que tudo dê certo, porque essa Casa 

está de bandeira branca para que tudo possa correr da melhor forma possível, fluir bem, 

e não vai faltar dinamismo, a gente já sente na presidente Sabrina, eu acho que a sucessão 

não podia ser diferente, tá?! Que a Sabrina vem fazendo um exercício democrático de 

excelência...[18 KELEN ] ... sucessão não podia ser diferente, tá? Que a Sabrina vem 

fazendo um exercício democr. ático de excelência, vem junto com o prefeito com muito 

diálogo e essa autonomia que a casa dá. O que é a autonomia que a casa dá ao presidente? 

É não ter ciúmes, é não ter vaidades! Só de não ter ciúmes e vaidades com a liderança da 

casa, já é da autonomia! E é esse sentimento que a casa tem. Quando nós nos reunimos 

na última sexta-feira, o primeiro diálogo até hoje, uma semana, então as coisas avançaram 

bem. O que seria dois dias antes daquela sexta-feira, que não seria assim! Então, o diálogo 

foi a palavra de ordem, a junção de forças. Essa casa traz um novo momento junto com a 

Prefeitura, que é um momento de se organizar, a câmara podendo fazer mais e a prefeitura 
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se tornar humanizada, e podendo contar com essa casa. E aonde começa a humanização 

do setor público? Dentro da sua estrutura administrativa. Desde seus secretários aos seus 

subordinados. Por quê? Os seus subordinados serão um reflexo da sua maior liderança, e 

a maior liderança de cada secretária é o secretário! E o secretário é o espelho do líder 

maior que é o prefeito. Muitas vezes as pessoas reclamavam que na gestão anterior, que 

é muito bom como exemplo, dos secretários! Que o secretário fulano era assim, secretário 

ciclano era daquele jeito! Mas era reflexo do líder maior, era reflexo do líder prefeito! Por 

isso que o secretário agia daquela forma! Mas nós aqui estamos apostando em um novo 

momento. Por isso, procurador, conte conosco. E assim nós vamos ajustando, vamos 

reorganizando e ajudando a prefeitura a caminhar. Muito obrigado a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE ( SABRINA BUBACK ASTORI) – Neste momento iremos 

passar para a segunda discussão do projeto de lei nº 01/2025, a emenda modificativa nº 

01/2025, projeto de lei complementar nº 01/2025. Emenda modificativa aditiva nº 

01/2025 ao projeto de lei complementar nº 01/2025. Algum vereador tem interesse? Não 

havendo interesse, passaremos o processo de votação.  

Nesse momento, iremos votar os parecidos. Em votação, o parecer da Comissão de 

Redação e Justiça favorável ao projeto de lei complementar nº 01/2025, a emenda 

modificativa aditiva nº 01/2025, ao projeto de lei complementar nº 01.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação, a emenda modificativa aditiva nº 01/2025 ao projeto de lei complementar nº 

01/2025.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o projeto de lei complementar nº 01/2005.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Vereadores, conforme explanado aqui pela assessoria legislativa da casa, esse momento, 

a gente vota a redação final do projeto de lei.  

A redação final do projeto de lei já modificada com as emendas, tá aqui disponível, os 

vereadores que quiserem ter acesso, vou tá repassando pra vocês e aí nós passaremos pra 

votação do projeto de lei final.  

Em votação, a redação final do Projeto de Lei Complementar 01/2025. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam assentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Nesse momento, não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a primeira sessão 

extraordinária do ano de 2025. Bom dia a todos. 

(A Sessão foi encerrada às 11horas e 54 minutos) 
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